 Як виховати в дитині  креативність?

     В наш словниковий запас міцно влилося модне слівце "креативний". Креативність (від англ. Create - творити) - творчі здібності індивіда, що характеризуються готовністю до створення принципово нових ідей, що відхиляються від традиційних або прийнятих схем мислення і що входять в структуру обдарованості як незалежний фактор, а також здатність вирішувати проблеми, що виникають всередині статичних систем.
   Згідно з А. Маслоу - це творча спрямованість, природжено властива всім, але втрачається більшістю під впливом середовища.

 Креативність - це здатність шукати абсолютно нові рішення і дивитися на світ свіжим поглядом. Кожен батько мріє про успішність своєї дитини. І можна припустити, що якщо ми будемо розвивати у своїй дитині творчіоснови, то тим самим будемо сприяти його подальшій успішності в житті. Як же це зробити? Для початку розглянемо найпоширеніші помилки, які роблять батьки, прагнучи розвинути в дитині творчі здібності.
 Перша і найпоширеніша помилка - спроба діяти за шаблоном.  У магазинах продається величезна кількість так званих "наборів для творчості", де дитині по готовому трафарету  пропонується створити виріб. Батьки охоче купують ці набори. Старанність, посидючість, здатність виконувати завдання - саме для цих цілей повинні служити ці товари, а зовсім не для розвитку творчого початку.    
   Чому? Творчість як дух свободи людини; свобода як творчість духу людини; дух як свобода творчості людини. Основний критерій, який відрізняє творчість від виготовлення (виробництва) - унікальність його результату. Результат творчості неможливо прямо вивести з початкових умов.
   Керуючись цим визначенням, легко здогадатися, що трафарети не мають ніякого відношення до дитячої творчості. Їх можна використовувати, безперечно, але зовсім для інших цілей і розвитку інших якостей (старанність, ретельність, здатність діяти за завданням - ці достоїнства в школі обов'язково стануть у нагоді малюку!).
   Друга поширена помилка - наші заборони на спроби малюка творити.  Ми боїмося брудного одягу, брудної підлоги, стін, зайвого прання і прибирання. Найлегший спосіб уникнути зайвого клопоту - зробити майстерню в ванній кімнаті, але обмеження у просторі не дають дитині отримати справжнє задоволення від малювання, ліплення тощо.
    Третя помилка– наше побоювання активно включитися в процесс. Але ж для дітей саме батьки є прикладом для наслідування! Не бійтеся пробувати. Цінителем буде ваш малюк, а він просто не зможе критично ставитися до ваших творів.
 

