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      Саме лише через призму цього світу можливо виховувати творчо активну особистість дитини, здатну бачити, відчувати, милуватися, споглядати, любити, творити прекрасне в житті, природі та мистецтві.
    Зображувальна діяльність має величезний потенціал для естетичного та творчого розвитку дітей. І завдання педагога – максимально реалізувати цей потенціал.

      У нашому закладі стало традицією до кожного великого свята прикрашати групові приміщення колективними дитячими роботами, та колективними роботами вихователів.
      Від того, наскільки правильно будуть помічені художньо-творчі здібності дитини, наскільки вміло буде спрямований їх розвиток, часто залежить її мистецькі успіхи в майбутньому, підтвердженням чого є безліч фактів з історії мистецтв і сучасної дійсності. Ці здібності формуються в процесі засвоєння способів діяльності – сприймання, виконання і творчості.
       Виховати творчу людину без краси неможливо. Прекрасне – вічне джерело духовності, натхнення, творчості. І якщо люди втратять здатність відчувати красу, разом з нею вони втратять і людяність!

      Справжнє становлення педагога  відбувається в процесі роботи в дошкільному закладі під час практичної діяльності, тобто спілкування з дітьми, батьками, колегами. І так крок за кроком – до зростання майстерності. Саме творчий педагог може виховувати творчу дитину.
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